
2023年大班韵律活动教案(优质5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整
理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有
所帮助。

大班韵律活动教案篇一

1、倾听音乐，探索用绿毛虫吃东西、蠕动、蜕皮等动作来表
现音乐结构，体会其情趣。

2、借助图片及语言的提示创编相应动作，并学会等待最后一
拍时静止造型给别人带来惊喜。

3、初步体验用身体动作表现动物的生长过程，体验自我成长
的快乐。

绿毛虫》。

1、幼儿倾听音乐，自由想象音乐所表现的现象。

教师引导幼儿倾听音乐，自由猜想音乐所表现的动物形象。

——我们一起来听听、猜猜，今天我们将和哪个动物一起玩
游戏?

教师出示教学挂图。

——我们来看一看，是哪个小动物最先跑来和我们一起玩的?

2、幼儿在教师引导下理解图的内容，并创编动作来表现图的
内容。



教师逐幅出示小图，引导幼儿观察、了解其中内容，并创编
相关动作。

教师在引导幼儿做出蜕皮动作时，有意识地说：还差一点，
还差一点、、、、、、直到音乐最后一拍时，用夸张的动作
使劲将粘在身上的“皮”用脚踹下，让幼儿体验成长必须经
过的努力，激发幼儿期盼并积极参与活动的兴趣。

教师按顺序出示图片，引导幼儿了解绿冒充变蝴蝶的音乐情
节。

——绿毛虫们，我们今天要听音乐变蝴蝶了!

3、幼儿用动作参与，进一步感受并表现音乐。

在教师的带领下，幼儿听音乐用动作表现绿毛虫。

——绿毛虫们，我们今天要听音乐变蝴蝶了!

4、幼儿创编蝴蝶造型。

教师鼓励幼儿用动作表现不同蝴蝶。

——我们比比哪只绿毛虫变的'蝴蝶最漂亮。

幼儿吸纳他人做的蝴蝶动作，再次表演。

——刚才你发现哪只蝴蝶最漂亮?这次请你来学她(他)的蝴蝶
动作。

5、教师和幼儿共同小结，体验用身体动作边县小动物的快乐。

——我们今天是和哪个小动物一起听音乐、玩游戏的?原来我
们的身体也可以表演绿毛虫变蝴蝶的过程。下次我们还会和
其他小动物一起玩游戏。



大班韵律活动教案篇二

1、听音乐用准确的语言演唱歌曲。

2、听音乐看图谱，尝试用不同颜色、不同动作表示音乐节拍。

3、能够根据图谱选取合适的乐器进行演奏，体验合作的快乐。

重点：能用不同的动作表示音乐节拍

难点：根据图谱选取合适的乐器进行演奏

1、图谱课件、歌曲《郊游》、律动《头发肩膀膝盖脚》音乐。

2、木鱼、摇铃、铃鼓按照幼儿人数各三分之一。

1、律动《头发肩膀膝盖脚》导课。

小朋友们好！今天婷婷老师与你们一起玩一个音乐游戏，看
谁能听着音乐正确的做出动作。（放《头发肩膀膝盖脚》音
乐，与幼儿一起做动作）

2、今天老师还带来了一首好听的歌曲，你们认真听，看里面
都唱了什么？

提问：刚才在歌曲里你都听到了什么？谁能说一说？

提问后老师总结：这首歌曲的名字就在ppt上，我们一起看一
下，这两个字叫“郊游”，小朋友说一遍。（郊游）请问郊
游是什么意思？小朋友回答后老师总结：对，就是出去玩。
你们看（ppt2）图片上的人都是在郊游。

3、ppt3老师把这首歌曲带过来了，它的名字是——，这次我
们跟着音乐小声的唱一下吧。



这里面有几个地方不太好唱，谁能说出来？重点学习附点音
符歌词（我们小手拉小手、白云悠悠、阳光柔柔）的唱法。

4、我们看（ppt4），这是一张图谱，在这张图谱上你发现了什
么？（第一行和第三行一样）这首歌曲可以分为三段，第一
段和第三段一样，我们可以把他们称为aba型。小朋友想一想，
这张图谱与歌曲中的歌词会是怎样对应的呢？大家再来听一
遍音乐。

听音乐，可以全部拍手打一遍。全部踏脚一遍。

问：你们在图谱上发现了什么（颜色不一样），我们在打节
奏的时候可不可以换用不同的方式打？怎样打（绿色用手、
红色用脚），跟着音乐打两遍。

6、ppt6，根据你们刚才打的，老师又增加了难度，你们看一下
这张图谱，我们可以用几种方式打节奏？怎样打？（尝试一
遍）

发乐器，跟着音乐打节奏（2-3遍）

7、今天我们学习了一首非常好听的歌曲，名字是——，小朋
友会打节奏，会唱歌不会？请轻轻的放下乐器，我们一起唱
着歌区校园里玩吧。

8、结束课堂。

在这次活动中，由于整个活动设计的结构设计比较完整，思
路清晰，通过引入、让幼儿发现歌曲的动作节奏、引导幼儿
看图谱表现等等循序渐进地递进，所以活动中相对较为紧凑，
幼儿整体地掌握情况比较好。活动是初步地探索、学习有控
制地演奏乐曲，所以活动显得比较紧凑。而因为是第一课时，
在今天的.活动中只给了幼儿固定的一种打击乐器演奏，不象
平时让幼儿更换不同的乐器演奏，感受不同乐器的音色，在



下次的打击乐活动中应放手让幼儿创造，可以让幼儿多看图
谱探索，发表自己的见解，让幼儿成为自主进行打击乐编奏
的主体。

大班韵律活动教案篇三

1、在敲敲打打中体验歌曲欢快、雄壮的性质，激发幼儿爱祖
国的情感。

2、通过分组探索不同的节奏型，尝试为歌曲伴奏。

1、已丰富过有关的相关经验。已熟悉歌曲。

2、已做过调查表，会说夸的话。

3、小乐器若干（将相同音色的放在一起分成三组）、节奏卡、
节奏谱。彩带若干。

4、有关名胜古迹的课件，教室周围布置相关图片。

一、欣赏感受（体验歌曲性质）

师：我们都知道有很多了不起的地方，我们还会夸夸我们的
大。有一首歌也是夸夸我们的大的，让我们一起来听一下。

1、边看课件边完整欣赏。"你听了这首歌有什么感受？"追问：
"你觉得有什么了不起的地方？"引导幼儿用有节奏的话来夸
夸大。

2、再次完整欣赏，闭上眼睛回忆刚才的内容。

3、现在我们听着音乐在自己身上轻轻地打打节奏，轻轻的唱
轻轻的拍。（可以拍打不同的节奏）



4、谁想试试这个节奏？（师出示一节奏型）自由练习，个别
幼儿展示。

二、自由探索（解决重难点）师：大家想不想再试试别的节
奏？老师为你们准备了很多小乐器和节奏卡，你想用什么小
乐器敲就把小椅子搬到那里去。一组商量一种节奏为大伴奏。

1、幼儿选择，一起选出一张节奏卡，自由尝试一会儿。

2、我们听着音乐来试一试。记住！一定要听好音乐。（师巡
回倾听指导）a：引导小组长先敲准。

b：我们的小耳朵真灵，会跟着音乐一起开始一起结束。

c：xx组的小朋友真棒，他们敲的真整齐！

3、我们每组都为歌曲配上好听的伴奏了，让我们来听听看！
（分组展示。）你们觉得好听吗？让我们一起把他们的节奏
拍出来。（师出示这一组的节奏卡）

4、老师也想为歌曲伴奏，可是有个节奏很难的，谁来帮帮我？

a：自由练习。（轻轻的在心里念）b：个别幼儿尝试。

c：我们一起跟他试试这个节奏吧。（该幼儿上来敲大鼓，人
手一份节奏卡）

三、自由表现

师：大这首歌有小乐器的伴奏变得真好听！谁愿意为他伴舞
让它变得更美？

1、每组选出1个孩子为它伴舞，其余幼儿伴奏。



2、幼儿随音乐自由表现。"一起为我们是人感到骄傲

大班韵律活动教案篇四

作为一名人民教师，就不得不需要编写教案，教案是教学活
动的依据，有着重要的地位。我们该怎么去写教案呢？下面
是小编帮大家整理的捉螃蟹大班韵律活动教案，希望能够帮
助到大家。

1、学习随音乐合拍地做出“螃蟹跳舞、吐泡泡、挠痒痒”动
作。

2、在教师的语言、动作的提示下能随音乐的变化，做出与音
乐相匹配的动作。

3、在做螃蟹横行、躲藏动作时能寻找空的.地方，不影响同
伴。

录音机和音乐磁带，捉螃蟹的网一只。

日常生活中引导幼儿观察、了解螃蟹的基本特征。

一、倾听a段音乐，创编螃蟹跳舞的动作。

2、创编螃蟹跳舞的动作。师：伸出一只脚，动一动。螃蟹的
小脚可多了，这儿还有一只(教师示范伸出一只脚)它可以怎
么动?幼儿自由创编脚的动作。

3、幼儿倾听a段音乐学习螃蟹跳舞的动作。

师：我们听着音乐一起来学一学螃蟹跳舞的动作。

二、结合幼儿已有的生活经验，学习b段动作。



1、启发幼儿结合已有经验创编螃蟹吐泡泡的动作。

师：螃蟹最喜欢在河里干什么?幼儿自由讲述。

师：螃蟹是怎么吹泡泡的?除了朝这边吹以外，还可以朝哪边
吹?

2、模仿学习螃蟹走路的动作。

师：螃蟹是怎样走路的?(提醒幼儿练习走路时会找空间。)

3、教师哼唱音乐幼儿练习动作，吐泡泡，吐泡泡，走走走走
吐泡泡。

4、倾听b段音乐，并合着音乐练习动作。

师：我们一起来听好音乐吐泡泡啰!

三、创编、学习c段音乐的动作。

1、鼓励幼儿创编不同方位的挠痒痒的动作。

的挠痒方位。

师：有的螃蟹先挠痒痒，有的螃蟹后挠痒痒，想一想，怎样
才能把动作做的整齐一些，好看一些?(引导幼儿拍两下手，
再挠痒痒。)

2、听着音乐来学一学螃蟹挠痒的动作。

师：现在我们一起听着音乐来挠挠痒，每只螃蟹挠痒的地方
要和其他螃蟹不一样。

四、幼儿随完整地音乐练习动作。



1、幼儿听音乐完整的练习动作。

你们能听着音乐来学本领吗?

2、在教师的语言、动作的提示下能随音乐的变化，做出与音
乐相匹配的动作。

五、游戏。

1、启发幼儿做躲闪的动作。

2、幼儿倾听尾声音乐。

3、完整倾听音乐游戏，提醒幼儿捉螃蟹的人来了要躲闪。

大班韵律活动教案篇五

活动目标：

1、随音乐基本合拍做剁馅、擀饺皮、包饺子的动作，学习从
小圆到大圆的队形。

2、创编饺子在锅里沸腾的动作，表现欢快的情绪。

活动准备：

1、物质准备：饺子沸腾的视频、地面的圆圈贴图。

2、经验准备：熟悉包饺子的过程，知道饺子沸腾时的样子。

活动过程：

1、活动导入：

以音乐形式导入播放儿歌《包饺子》，听之前提问：小朋友



们，你们听一听儿歌里唱了什么？老师随音乐做动作。

（引导幼儿说出包饺子的过程：剁馅——擀皮——包饺
子——煮饺子）师：今天我们就来学习包饺子的舞蹈。

2、教师带领幼儿学习剁馅和擀饺皮部分（a段）

（2）教师引导幼儿做出擀饺皮的基本动作：单手擀饺皮（左
手作拳头状表示面团，右手表示拿擀棒）。（包饺子，包饺
子，擀擀擀）有四个乐句，前两个乐句做馅，第三个乐句擀
饺皮，第四个乐句双手自然摊开弯腰向后退（小面团变成大
饺皮）。

3、教师带领幼儿学习包饺子部分（b段）

（1）幼儿先创编包饺子的动作（师：小朋友想一想包饺子该
怎么包？）

（2）教师示范动作：先一只手摊开表示面皮，另一只手“抓
饺子馅”，然后两只手包饺子。（包饺子，包饺子，捏捏捏）

（3）师幼跟着音乐共同学习。

4、教师引导幼儿创编饺子在锅里沸腾的部分：

（1）教师出示饺子沸腾的视频，幼儿观察饺子在锅里“跳
舞”。

师：小朋友们，我们先来看看饺子是怎们跳舞的？

（2）幼儿创编饺子饺子跳舞的动作师：小朋友们，刚才的视
频里面饺子是怎么跳舞的啊？我们一起来学学饺子跳舞的动
作吧。



（3）师幼共同归纳总结，创编舞蹈动作。

师：刚才小朋友们的表演都很棒！饺子自转的动作是这样的，
四处游动是这样的，向上跳的动作是这样的。

（运用已有经验并结合图片创编出“自转”、“四处游动”、
“向上跳”等动作。）

（4）师：饺子是放进锅就会沸腾的吗？（引导幼儿说出饺子
在锅里是先沉在锅底，再慢慢浮上来，最后才“跳舞”。）

（5）教师和幼儿一起听音乐（a段）学习小饺子跳舞师：小朋
友们，我们一起跟着音乐将饺子跳舞的样子表演出来。

5、将动作连起来，完整练习。

师：现在我们把刚才学过的`动作都连起来完整地表演一遍。

6、圆圈队形上跳舞：

（1）幼儿面向圆心手牵手围成一个圈，向中间靠拢

（2）调整到适当位置做做馅的动作，擀面时面向圆上做动作，
逆时针走动。

（3）后退时双手摊开弯腰小碎步向后退。

（4）饺子煮时的动作是沉在锅底（蹲在地上），慢慢浮上来
（幼儿慢慢起来），饺子沸腾（自转，向上跳，四处游动）。

7、自然结束活动：在饺子沸腾后老师扮演厨师，捞出熟的饺
子。

师：（音乐a段快结束时）饺子熟了，吃饺子喽—



反思：

1、由于喜洋洋这首音乐节奏比较快，幼儿很难把握节奏，可
以没有用到音乐时当做背景音乐，不干扰教师讲解情况下帮
助幼儿熟悉音乐。

2、我的情绪表达不够，包饺子是很开心的一件事情，配上喜
洋洋的音乐，应该是很欢快的，需要适当加上一些辅助的语言
（如“我要给谁包饺子啊，我该怎么报啊？”“饺子皮要捏
紧，别破皮罗！”等等。）

3、在饺子沸腾环节，开煤气—关煤气在幼儿熟悉后可以改成
开煤气—煤气关小—煤气开大—关煤气，让活动更有趣。

4、饺子煮好后，幼儿有的说粘锅了，有的黏在一起了，我应
该抓住时机解决这一问题，在饺子沸腾中充当铲子，铲一铲
粘锅的饺子，把粘一起的饺子分开，闻一闻饺子的香
气，“这只饺子真香啊！”等。


